

**PROTOKÓŁ NR 28/2016**  
**z XXVIII SESJI RADY GMINY w DOBRYSZYCACH**  
**z dnia 18 listopada 2016 roku**

**Sesję odbyto w dniu 18 listopada 2016 r.**  
**w godz. 11<sup>00</sup> – 14<sup>00</sup>**

**Ustawowy stan radnych – 15**

**Faktyczny stan radnych – 13**

**RADNI OBECNI NA SESJI RADY GMINY:**

1. *Basiński Leszek*
2. *Kapuściński Artur*
3. *Kulka Tomasz*
4. *Kwiecień Janusz*
5. *Olejniki Wiesław*
6. *Półtóra Urszula*
7. *Rosiński Maciej*
8. *Różańska Renata*
9. *Sadawa Kazimierz*
10. *Szymonik Małgorzata*
11. *Ślęzak Dorota*
12. *Tatara Kazimierz*
13. *Tatara Roman*

**Pkt 1.**

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Gminy w Dobryszycach w dniu 18 listopada 2016 r. o godz. 11.00.

Następnie przywitał: Radnych Rady Gminy, Wójta Gminy, Sekretarz Gminy, Skarbnika Gminy, radcę prawnego, sołtysów oraz mieszkańców przybyłych na dzisiejszą sesję.

Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XV/65/15 Rady Gminy w Dobryszycach z dnia 2 października 2015 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej. Związane jest to z otrzymaniem z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego wezwania do usunięcia naruszenia prawa poprzez uchylenie w/w uchwały, ponieważ postanowienia uchwały naruszają przepisy prawa.

*Po przegłosowaniu przyjęto wniosek Wójta Gminy*

*– 8 głosów za, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu, 6 osób nieobecnych*

*(Pani Urszula Półroła, Pan Artur Kapuściński, Pani Małgorzata Szymonik, Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )*

Adnotacja: W obradach XXVIII sesji Rady Gminy udział wzięła Pani Urszula Półroła - Radna Rady Gminy.

**Pkt 2.**

*Protokół z XXVII Sesji Rady Gminy z dnia 27 października 2016 r.*

*został przyjęty po przegłosowaniu*

*— 10 głosów za, 5 osób nieobecnych (Pan Artur Kapuściński, Pani Małgorzata Szymonik, Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )*

Na podstawie podpisanej listy obecności Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w XXVIII Sesji Rady Gminy uczestniczy 10 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować uchwały.

**Pkt 3.**

**a)**

Przed podjęciem uchwał w sprawie podatków i opłat za wodę oraz ścieki na 2017 rok Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 16 listopada Komisje szczegółowo analizowały stawki podatków, opłat za wodę i ścieki na 2017 rok. Pani Wójt przedstawiła propozycje podwyżek podatków i opłat o 3% i o 5%. Przedstawiane dzisiaj propozycje wysokości podatków i opłat zostały zaakceptowane większością głosów na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji.

Jeżeli chodzi o opłatę za 1m<sup>3</sup> wody, to w tym roku wynosiła ona 2,41 zł brutto. Zaakceptowano podwyżkę o 3% w stosunku do obecnej stawki tj. wynosiłaby 2,49 zł brutto.

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę.

Pani Urszula Półtola - Radna Rady Gminy zwróciła się o zapisanie, w jaki sposób głosowała przy każdej uchwale.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

*— 9 głosów za, 1 głos przeciw (Pani Urszula Półtola), 5 osób nieobecnych (Pan Artur Kapuściński, Pani Małgorzata Szymonik, Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Adnotacja: W obradach XXVIII sesji Rady Gminy udział wziął Pan Artur Kapuściński - Radny Rady Gminy.

**b)**

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na posiedzeniu zaakceptowano wzrost o 5% za 1 m<sup>3</sup> ścieków tj. w tym roku opłata wynosiła 2,94 zł brutto, a będzie wynosić 3,08 zł brutto. Następnie odczytał treść uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

*— 10 głosów za, 1 głos przeciw (Pani Urszula Półtola), 4 osoby nieobecne (Pani Małgorzata Szymonik, Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)*

Uchwała w załączeniu do protokołu.

e)

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie ustalenia opłaty za ścieki dowożone do oczyszczalni ścieków w Dobryszycach.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 10 głosów za, 1 głos przeciw (Pani Urszula Półtola), 4 osoby nieobecne (Pani Małgorzata Szymonik, Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Adnotacja: W obradach XXVIII sesji Rady Gminy udział wzięła Pani Małgorzata Szymonik - Radna Rady Gminy.

d)

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł, §1, §2, §3, §4 uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych uwzględniającą 3% podwyżkę, przy czym w niektórych kategoriach nastąpiło obniżenie obowiązującej stawki, ponieważ przekroczone by stawki maksymalne.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 11 głosów za, 1 głos przeciw (Pani Urszula Półtola), 3 osoby nieobecne (Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)

Uchwała w załączeniu do protokołu.

e)

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 10 głosów za, 2 głosy przeciw (w tym 1 głos Pani Urszuli Półtola), 3 osoby nieobecne (Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)

Uchwała w załączeniu do protokołu.



f)

Przed podjęciem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie poszczególne stawki tego podatku tj.:

Od gruntów:

- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób sklasyfikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,88 zł za 1 m<sup>2</sup> powierzchni — 10 głosów za, 2 głosy przeciw ( w tym 1 głos Pani Urszuli Półroła ), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych – 4,54 zł z 1 ha powierzchni — 12 głosów za ( w tym 1 głos Pani Urszuli Półroła ), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,19 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni — 10 głosów za, 1 głos przeciw Pani Urszuli Półroła, 1 głos wstrzymujący, 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. poz. 1777) i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – 2,98 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni — 11 głosów za, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu (Pani Urszula Półroła), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

Od budynków lub ich części:

- mieszkalnych – 0,57 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej — 11 głosów za, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ( Pani Urszula Półroła ), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 18,90 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej — 10 głosów za, 1 głos przeciw, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu ( Pani Urszula Półrola ), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 10,59 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej — 12 głosów za ( w tym 1 głos za Pani Urszuli Półrola ) , 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – 4,61 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej — 11 głosów za, 1 głos przeciw ( Pani Urszula Półrola ), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 4,40 zł od 1 m<sup>2</sup> powierzchni użytkowej — 10 głosów za, 2 głosy przeciw ( w tym 1 głos Pani Urszula Półrola ), 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

- od budowli – 2% stawka ta nie była poddana pod głosowanie, ponieważ wartość tego podatku określona jest w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych.

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 10 głosów za, 1 głos przeciw ( Pani Urszula Półrola ), 1 głos wstrzymujący, 3 osoby nieobecne ( Pan Leszek Basiński, Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Adnotacja: W obradach XXVIII sesji Rady Gminy udział wziął Pan Leszek Basiński - Radny Rady Gminy.

g)

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi jednostkom organizacyjnym zaliczanym do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dobryczyce.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 13 głosów za (w tym 1 głos za Pani Urszula Półrola), 2 osoby nieobecne (Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)

Uchwała w załączeniu do protokołu.

Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy w obradach XXVIII sesji Rady Gminy.

Po przerwie Pan Janusz Kwiecień - Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady XXVIII sesji Rady Gminy.

h)

Pani Małgorzata Szewczyk – Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w budżecie dotyczą zwiększenia w wydatkach inwestycyjnych o 10.500 zł z przeznaczeniem na studium wykonalności w związku z ubieganiem się o środki unijne w działaniu „Kształcenie ogólne”. Zwiększenie po stronie dochodowej o 4.523 zł w szkole podstawowej w Bloku Dobryczyce m.in. od sponsorów, środki te zasila plan wydatków w szkole w Bloku Dobryczyce. Ponadto nastąpiły drobne przesunięcia w ramach rozdziałów i pomiędzy działami. Zmiany te są pokazane również w Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Pan Janusz Kwiecień – Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobryczyce na 2016 rok.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 12 głosów za, 1 głos przeciw (Pani Urszula Półrola), 2 osoby nieobecne (Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa)

Uchwała w załączeniu do protokołu.



i)

Pan Janusz Kwiecień – Przewodniczący Rady Gminy odczytał tytuł uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobryczyce na lata 2016 – 2025.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 12 głosów za, 1 głos przeciw ( Pani Urszula Półroła ), 2 osoby nieobecne ( Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

Uchwała w załączeniu do protokołu.

j)

Przed podjęciem Uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Dobryczyce z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok Pan Janusz Kwiecień – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w Programie do priorytetowych zadań publicznych, które będą realizowane w roku 2017 przy współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi należą zadania z zakresu:

- upowszechniania kultury fizycznej i sportu wśród młodzieży i dorosłych poprzez szkolenie, organizację i udział w imprezach sportowo – rekreacyjnych
- przeciwdziałania patologiom społecznym poprzez: realizację zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, wspieranie integracji społecznej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, realizacja zadań samorządu Gminy w zakresie przeciwdziałania narkomanii,
- podtrzymywania i upowszechniania tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej,
- upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury dziedzictwa narodowego.

Pan Janusz Kwiecień – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Dobryczyce z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2017 rok.



*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 13 głosów za ( w tym 1 głos Pani Urszuli Półroła), 2 osoby nieobecne ( Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

Uchwała w załączeniu do protokołu.

k)

Pan Janusz Kwiecień – Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XV/65/15 Rady Gminy w Dobryszycach z dnia 2 października 2015 r. w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej.

*Uchwała została podjęta po przegłosowaniu*

— 13 głosów za ( w tym 1 głos za Pani Urszuli Półroła), 2 osoby nieobecne ( Pani Kamila Uniszewska, Pan Grzegorz Zasempa )

Uchwała w załączeniu do protokołu.

**Pkt 4.**

Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy udzieliła następujących informacji o działaniach w okresie międzysesyjnym:

- 1) Podpisano umowę na wykonanie platformy dla osób niepełnosprawnych w szkole podstawowej w Bloku Dobryszyce. Termin wykonania do 15.12.2016 r., koszt inwestycji to niecałe 31.000 zł, była to najtańsza oferta.
- 2) Zakupiono pięć wiat przystankowych, pod przystankami będzie utwardzone podłoże. Koszt jednego przystanku wynosi około 3.500 zł.
- 3) Po przeanalizowaniu zgłoszonych propozycji odnośnie znaków drogowych zostały wysłane zapytania ofertowe.
- 4) Wykonano ogrodzenie i monitoring świetlicy w Rożnach, zakupiono stojak na rowery.
- 5) Ze względu na złe warunki atmosferyczne podpisany został aneks do umowy dotyczącej przebudowy drogi na ul. Szkolnej w Dobryszycach. Termin zakończenia określono do 24 listopada br.
- 6) Na pierwsze zapytanie ofertowe dotyczące zakupu oleju napędowego do pojazdów gminnych, nikt nie odpowiedział. W związku z tym został wskazany drugi termin składania ofert.
- 7) Na dzień dzisiejszy zakupiono 4 sztuki tablic ogłoszeniowych.
- 8) Odebrano pozwolenie na budowę oświetlenia w Dobryszycach i w Zdani.

9) Na bieżąco trwają naprawy dróg. Dużym problemem są drogi na osiedlu pana Dobosza, ponieważ są to tylko przekazane grunty pod drogi, które wymagają przygotowania dokumentacji oraz całkowitej budowy.

Pani Marzenna Stawczyk – Sekretarz Gminy poinformowała, że wykonanie podjazdu dla osób niepełnosprawnych podyktowane było tym, że zgodnie z wytycznymi Kodeksu Wyborczego 50% lokali wyborczych musi być dostosowanych dla potrzeb osób niepełnosprawnych do końca 2016 roku. Z Krajowego Biura Wyborczego otrzymaliśmy tylko dotację na zakup urn wyborczych.

Pan Kazimierz Sadawa – Radny Rady Gminy zaproponował, aby wystosować pismo o dofinansowanie dostosowania lokalu wyborczego. Pan Radny zapytał Panią Wójt, czy na drogę nie można było wcześniej przeznaczyć opłaty adiacenckiej, którą wpłacił pan Dobosz.

Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy odpowiedziała, że opłata adiacencka w wysokości ponad 300.000 zł była wpłacona trzema ratami. Część opłaty została przeznaczona na zwrot kosztów budowy wodociągu panu Doboszowi, który przekazał go na własność Gminie. Przystąpiono do sporządzenia dokumentacji na jedną z dróg, koszt około 5.000 zł. Utworzenie jednej drogi to koszt około 350.000 zł, a tych dróg mamy trzy.

W punkcie tym odbyła się dyskusja nad zasadnością przeprowadzania inwestycji np. drogi, kanalizacja na terenach, gdzie dopiero powstają lub mają powstać budynki mieszkalne wskazując, że w pierwszej kolejności powinno odbywać się na terenach, gdzie jest już zabudowa.

Pan Maciej Rosiński – Radny Rady Gminy zgłosił o wpisaniu do protokołu następujących kwestii. Jeżeli zdecydowalibyśmy się na pójście kanalizacji w kierunku ul. Brzozowej, to na dzień dzisiejszy automatycznie zwiększamy wartość działek i przez co inwestor osiągnie większe zyski ze sprzedaży działek. Równocześnie na tę chwilę pomijamy większą część Bloku Dobryczyce, która nie jest skanalizowana, a wykonujemy kanalizację na niezamieszkanym terenie, przez co zamrażamy nasze środki finansowe.

Drugą kwestią jest to, że łącząc te dwie inwestycje klóci się to z założeniami przyjętego programu dotyczącego dalszej kanalizacji na terenie gminy tj. na 1 km kanalizacji 120 mieszkańców. W związku z tym może okazać się, że nie otrzymamy żadnego



dofinansowania łącząc te zadania. Ponadto mieszkańcy z obrębu Pana Radnego, kiedy dowiadują się, że sieć kanalizacyjna ma iść w na terenach polnych, pytają się z kim trzeba załatwić i ile dać.

#### **Pkt 6.**

**Pan Wiesław Olejnik – Radny Rady Gminy** zapytał panią Wójt o następujące sprawy:

- 1) Na jakim etapie są prace dotyczące wykonania oświetlenia na ul. Polnej i ul. Południowej w Dobryszycach wraz z podaniem terminu realizacji, o ile jest już określony.
- 2) Udzielenie informacji na temat planów odnośnie gminnego ośrodka zdrowia.

**Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy** odpowiedziała, że na ul. Południową przygotowana jest dokumentacja, wykonano mapę do celów projektowych, jest wstępna koncepcja projektu, w projekcie musi być określony rodzaj oświetlenia. Na poniedziałek jest zaplanowane spotkanie z projektantem. Wczoraj pani Wójt rozmawiał z firmą, która produkuje oświetlenie ledowe, ponieważ może dostaniemy do przetestowania 10 lamp. Ponadto w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska można pozyskać środki na tego typu zadanie. Oświetlenie musi być zrealizowane w tym roku.

W sprawie ośrodka zdrowia zostały podjęte rozmowy z panią doktor z Lgoty Wielkiej. Jeżeli byłaby decyzja na wprowadzenie zmian, o których myśli pani doktor, to najkrótszy okres to rok czasu na przejście. Jeżeli udałoby się pozyskać kontrakt na zabiegi rehabilitacyjne, to pani doktor dążyłaby do utworzenia filii ośrodka, gdzie inni lekarzy mieliby wyznaczone dyżury. Ponadto, aby ośrodkiem zdrowia zainteresować inny podmiot musimy przygotować budynek oraz powinna być odpowiednia ilość deklaracji mieszkańców, a obecnie mamy ponad 1000 deklaracji. Zakres prac do wykonania w ośrodku zdrowia obejmowałby pomieszczenie socjalne, pralnię, termomodernizację budynku, w tym wymianę ogrzewania.

**Pan Kazimierz Sadawa – Radny Rady Gminy** zapytał Panią Wójt, czy pismo osób mieszkających w promieniu 1,5 km od wiatraków było brane przy zwolnieniu ich z podatku, ponieważ pani Wójt powiedziała, że zastanowi się nad zwolnieniem tych osób z podatku.

**Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy** odpowiedziała, że analizowała tę sprawę z prawnikiem, poprzez takie zwolnienie wprowadzilibyśmy zamieszenie, ponieważ wpływałyby wnioski, że np. komuś przeszkadza słup energetyczny, czy mieszka przy trasie



szybkiego ruchu. Pani Wójt nie jest za takim zwolnieniem, ale chciałaby zrekompensować to mieszkańcom poprzez wykonanie jakiejś inwestycji np. wybudowanie kanalizacji, czy innej inwestycji zaproponowanej przez mieszkańców.

Pan Artur Kapuściński – Radny Rady Gminy zapytał panią Wójt, czy zostało wysłane odwołanie w sprawie remontu świetlic w Zdani i w Galonkach.

Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy odpowiedziała, że odwołanie jest przygotowywane przez pana Załoga, który dokonywał analizy. Ponadto musimy znaleźć firmę, która nam skosztorysuje naprawy w świetlicach oraz zabezpieczyć środki na te naprawy w budżecie Gminy, a dopiero po naprawie przeprowadzić procedurę ich odzyskania.

Pani Dorota Ślęzak – Radna Rady Gminy zapytała panią Wójt, czy od środy coś zmieniło się w sprawie drogi w Wiewiórowie obok pana Kmiecika.

Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy wyjaśniła, że nie dodzwoniła się do pana, który zajmuje się tą sprawą, ale po sesji wykona jeszcze telefon.

Pan Maciej Rosiński – Radny Rady Gminy poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetu omawiano kwestię oświetlenia ulicznego m.in. nieprawidłowości związanych ze świeceniem się lamp w godzinach nocnych na określonych ulicach czy kierunkach. Pani Wójt zaproponowała, aby na jakiś czas wyłączyć oświetlenie w niektórych miejscach w godzinach nocnych. W przypadku gdy mieszkańcy będą widzieć potrzebę oświetlenia tych miejsc, to zwrócą się w tej sprawie na piśmie do Pani Wójt wskazując, że jest konieczność dłuższego oświetlenia w godzinach nocnych z uwagi na powrót z pracy. Analizowanie rozwiązań dotyczących oświetlenia było pod kątem znalezienia oszczędności natomiast pan Radny otrzymał informacje, że to Radni zdecydowali, aby wyłączyć lampy.

Pan Maciej Rosiński – Radny Rady Gminy złożył wniosek o przedstawienie na piśmie przez Panią Wójt w sposób dokładny planowanych inwestycji, projektów, zamierzeń na 2017 rok i przesłanie tej informacji do radnych.

Pani Małgorzata Dzwonek – Wójt Gminy odpowiedziała, że informacje, o które wnioskuje Pan Radny zostaną przesłane do 30 listopada br.

*Na dzisiejszej sesji została przekazana Radnym Rady Gminy informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/16.*

**Pkt 7.**

*Wobec wyczerpania porządku obrad XXVIII Sesję Rady Gminy w dniu 18 listopada 2016 roku o godz. 14.00 zamknął Pan Janusz Kwiecień – Przewodniczący Rady Gminy.*

*Protokolował:  
Podinspektor  
ds. obsługi Rady Gminy i oświaty  
Katarzyna Marszał*

*Przewodniczył:  
Przewodniczący Rady Gminy  
Janusz Kwiecień*